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CE ESTE TRAFICUL DE FIINŢE UMANE?

Traficul de fiinţe umane reprezintă totalitatea activităţilor ilegale de comercializare a fiinţelor umane cu scopul explotării sexuale şi/sau economice.

În fiecare an, aproximativ 600.000-800.000 de persoane, bărbaţi, femei şi copii sunt traficate peste graniţele diferitelor ţări. Numărul persoanelor traficate în interiorul propriilor ţări este chiar mai mare.

Infractorii câştigă anual, din traficul de fiinţe umane, aproximativ 7,7 miliarde de euro.

Victimele traficului de fiinţe umane sunt de fapt sclavi, forţaţi prin violenţă şi ameninţări să lucreze pentru bani puţini sau fără bani. În Europa, majoritatea victimelor sunt fete şi femei exploatate în industria sexuală, din ce în ce mai dezvoltată.

CINE SUNT VICTIMELE?

Victimele sunt bărbaţi, femei şi copii din toate mediile, indiferent de rasă sau clasă socială. Infractorii îi obligă sau îi păcălesc cu promisiuni false, implicându-i în situaţii pe care nu le pot controla.

De cele mai multe ori, victimele sunt persoane tinere şi ambiţioase, care caută oportunităţi economice, de călătorie sau de studii în străinătate. Infractorii profită de visele şi speranţele acestor persoane pentru a-i exploata sau vinde ca sclavi.

Victime por fi chiar şi fete care doresc să lucreze în industria sexuală dar care sunt prinse în capcană şi exploatate, fiind forţate să presteze servicii sexuale pentru puţini bani sau fără a fi plătite.

CUM SE REALIZEAZĂ TRAFICUL DE FIINŢE UMANE? 

Traficanţii folosesc persoane care recrutează victimele.

Aceste persoane pot fi cunoscuţi ai victimelor, în care acestea au încredere: prieteni, rude, iubitul/iubita sau chiar părinţii. Cea mai mare parte sunt femei. Acestea oferă locuri de muncă în străinătate, călătorii pentru muncă sau studii, sau alte oportunităţi atractive.

Persoanele care recrutează utilizează, de asemenea, reclame false în presa locală, agenţii false de recrutare sau pagini de intemet false, destinate recrutării. Promit locuri de muncă bune ca secretare, chelneriţe, dădace, modele, dansatoare, asistente, etc.

În plus, pot oferi sprijin material pentru transport sau perfectarea documentelor de călătorie. Pot fi foarte convingătoare.

CE SE ÎNTÂMPLĂ CU VICTIMELE?

Victimele sunt forţate să lucreze împotriva voinţei lor, fiindu-le restrânsă libertatea de mişcare prin violenţă sau ameninţări.

Infractorii le ameninţă, de asemenea, famiiile. Femeile traficate în industria sexuală sunt obligate să întreţină relaţii cu anumiţi bărbaţi, împotriva voinţei lor; acest lucru înseamnă că sunt violate.

Infractorii obligă victimele să returneze “ajutorul” financiar pe care l-au primit - o sumă care creşte continuu -, la care se adaugă dobânda şi cheltuielile vieţii de zi cu zi.

Victimele care evadează sau sunt salvate reuşesc cu greu să îşi reia vieţile normale. De cele mai multe ori, nu primesc ajutorul medical de care au nevoie după aceste traume. Aceste victime sunt tratate adesea ca infractori sau imigranţi ilegali.

Victimele care se întorc acasă pot fi supuse unor tratamente discriminatorii sau intolerante din partea comunităţii, sau chiar din partea familiei şi prietenilor.

DE CE TREBUIE SĂ NE PESE?

Traficul de fiinţe umane este o violare flagrantă a drepturilor omului. De cele mai multe ori, implică violenţă fizică şi psihică, viol, răpire şi sclavie.

Traficul de fiinte umane şi sclavia iau amploare in multe locuri, fiind alimentate de cererea de bunuri produse în atelierele în care lucrează persoanele traficate sau de banii persoanelor dispuse să plătească pentru servicii sexuale.

Aceste lucruri se întâmplă în jurul nostru, oriunde în Europa, poate chiar în oraşul în care locuieşti tu.

Cei mai expuşi riscului sunt tinerii. Pentru că au nevoie de resurse financiare sau îşi doresc o situatie financiară mai bună pentru ei şi familiile lor. Infractorii le distrug, însă, visele şi speranţele.

Supărat? Ar trebui să fii. Nu ai fi supărat dacă ţi s-ar întâmpla ţie sau unei persoane pe care o cunoşti?

SUNT SUPUS RISCULUI DE A FI VICTIMĂ TRAFICULUI DE FIINŢE UMANE?

Fiecare persoană are acelaşi drept elementar de a-şi urma visele şi speranţele, de a căuta o viaţă mai bună pentru sine sau pentru familie, de a călători sau studia, de a găsi un loc de muncă mai bun.

Oportunităţile existente pe piaţă sunt, în mare parte, legitime. Cazurile când prietenii sau membri ai familiei care devin traficanţi sunt destul de rare.

DAR TRAFICANŢII EXISTĂ ŞI CAUTĂ NOI VICTIME
· Asigură-te că ai toate informatiile necesare pentru a lua decizia corectă. Caută sfaturi de la cât mai multe persoane şi cât mai multe surse. Implică-te în deciziile familiei, prietenilor sau colegilor tăi.

· Controlează-ţi viitorul. Nu lăsa un traficant să iţi fure şansa unui viitor frumos. Eliberează-ţi mintea!

VREI SĂ CĂLĂTOREŞTI SAU SĂ LUCREZI ÎN STRĂINĂTATE?

Înainte de a pleca,

· Contactează ambasada ţării în care vei pleca pentru a afla de ce vize ai nevoie pentru a lucra, locui sau studia în respectiva ţară.

· Asigură-te că poţi obţine documentele de călătorie necesare. Fii suspicios în legătură cu orice aranjamente care nu au fost făcute chiar de tine.

· Dacă eşti în căutarea unui loc de muncă sau a unui program de studii, asigură-te că agenţia prin intermediul căreia cauţi este legală.

· Contactează orice agenţie care luptă împotrivă traficului de fiinţe umane înainte de a pleca, dacă ai dubii, ei iţi pot oferi mai multe informaţii despre cum să călătoreşti în siguranţă.

REGULI DE CĂLĂTORIE

· Fă nişte fotocopii ale paşaportului şi documentelor de călătorie şi lasă-le la o persoană în care ai încredere. Asigură-te că cineva de acasă ştie detalii despre locul unde vei fi sau vei sta.

· Nu da paşaportul tău nimănui, cu excepţia oficialităţilor de la vamă sau poliţie. Asigură-te că ai adresa şi numărul de telefon ale ambasadei sau consulatului ţării tale din ţara unde vei călători.

· Asigură-te că ai numărul de telefon al unei orgarnizaţii anti-trafic din ţara unde mergi.

· Fii în siguranţă şi bucură-te de călătorie!

CONTRACT DE MUNCĂ

· Nu semna nici un contract de muncă înainte de a fi verificat de un profesionist în domeniu sau de cineva în care ai încredere.

· Nu îţi da acordul pentru un contract de muncă verbal.

· Nu semna un contract dacă ai îndoieli în ceea ce priveşte acurateţea sau legalitatea acestuia sau dacă nu eşti de acord cu condiţiile de muncă.

· De exemplu, expresii cum ar fi „şi alte tipuri de activităiţi" sau, „toate activităţile la cererea angajatorului" sunt suspicioase.

· Contactează organizaţia locală anti-trafic şi solicită ajutor pentru verificarea contractului. 

ALĂTURĂ-TE CAUZEI! CE POŢI FACE?

· Află mai multe despre traficul de fiinţe umane.

· Spune tuturor persoanelor pe care le cunoşti despre această problemă.

· Asigură-te că au cât mai multe informaţii înainte de a se decide să schimbe locul de muncă, să călătorească în străinătate pentru studii sau cu iubitul/iubita. Ajută-i să ia cea mai bună decizie pentru ei, cu ochii larg deschişi.

· Spune băieţilor sau bărbaţilor pe care îi ştii despre traficul de fiinţe umane.

· Ar putea fi dintre acele persoane care plătesc pentru servicii sexuale, banii lor perpetuând violurile, sclavia sexuală sau traficul.

· Dacă ştii pe cineva care a fost victima traficului de fiinţe umane, manifestă-i compasiune şi înţelegere, nu discriminare şi intoleranţă.

· Ia legătura cu organizaţiile locale care luptă împotriva traficului de fiinţe umane.

· Datele lor de contact le poţi găsi în această broşură. Întreabă cum poţi fi de folos pentru a creşte gradul de conştientizare a acestor probleme. Sprijină strângerea de fonduri pentru ajutarea victimelor traficului de fiinţe umane.

· Află care sunt activitătile derulate de autorităţile locale şi naţionale şi cum poţi fi de ajutor.

Informaţiile şi conştientizarea acestei probleme sunt cele mai importante arme împotriva traficului de fiinţe umane.

,,Trafic inuman” - prezentat de Anjelina Jolie - este un film documentar care ilustrează tragedia traficului de fiinţe umane prin intermediul unor experienţe adevărate.
