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Magia veselă

Toţi clovnii trebuie să ştie să facă numere de magie. Unele sunt uşoare şi pot fi învăţate în câteva minute, nu este nevoie de mult material şi poţi umple „timpi morţi”. Trebuie spus că, clovni care fac numere de magie sunt priviţi altfel de către spectatori.

Câteva lucruri serioase

Când se fac numerele de magie, trebuie să fiţi atent să schimbaţi cât mai des genul. Dacă faci să dispară un ban, u minge şi o carete de joc rişti să plictiseşti publicul. Deci trebuie să combini mereu diferitele feluri de magie.

Iată o listă pentru a te putea orienta mai bine:

· să faci să dispară obiecte;

· să faci să apară obiecte;

· să muţi obiecte dintr-o parte în alta;

· sa faci să se întoarcă întregi obiecte care au fost distruse;

· fenomene atribuite capacităţilor psihice (ha)

· să faci să intre un obiect în altul;

· eliberări din cătuşe, lanţuri.

Toţi spectatorii ştiind că tu eşti acolo pentru a-i înşela, vor observa cu atenţie fiecare mişcare a ta. Deci trebuie să şti să faci numărul în aşa fel încât să pari cât mai natural posibil în tot ceea ce faci.

Fă numărul doar o singură dată, căci altfel spectatorii vor şti unde să se uite şi vor înţelege unde este şmecheria.

Fii un actor bun. Dacă vrei să-i faci pe ceilalţi să creadă că ai scos o minge dintr-o ureche trebuie să fii primul care se arată uimit de acest lucru.

Nu copia niciodată prezentările de la alţii. Caută să găseşti mereu noi folosinţe pentru un obiect şi caută să fii cât mai original.

Fii mereu conştient din ce unchi te privesc spectatorii.

Ţine secretul asupra tuturor numerelor. Dacă le descoperi prietenilor secretul rişti să ai numere care nu fascinează pe nimeni.

Fă numerele de magie care îţi reuşesc cel mai bine şi pe care le iubeşti mai mult.

Magie falsă

Cu acest fel de magie se realizează ceva foarte spectaculos, dar care la sfârşit se dovedeşte a fi o şmecherie.

Acupunctură

Anunţi publicul că îi vei arăta abilităţile tale în ce priveşte acupunctura. Vei înfige nici mai mult nici mai puţin de 12 ace în degetul arătător şi nu vei simţi nici o durere. Îţi pregăteşti bine degetul şi îl acoperi cu o batistă. În timp ce faci acest lucru înlocuieşti degetul cu un morcov, pe care îl aveai ascuns sub mânecă. Continui înfigând acele, strâmbându-te de „durere”, pe care tu şti să o suporţi bine…

La sfârşit, după ce ai fost aplaudat de ajuns scoţi acele, şi arăţi morcovul care a suferit în locul tău.

Ridicarea unei persoane în aer

Trebuie să convingi un alt clovn să se lase hipnotizat de tine. Îi ceri să se aşeze pe o bancă joasă, pe care au fost ascunse dinainte două beţe cu o pereche de papuci la capete. Îl hipnotizezi şi îi împingi bustul în jos până ce atinge banca cu spatele dar i se ridică picioarele. După ce l-ai întins bine pe banca iei un cearşaf lung şi în timp ce tu îl pregăteşti să îl aşezi peste el, el dă jos picioarele, şi ia cele două bastoane pe care le ţine cu mâinile. Tu întinzi cearşaful peste corpul său lăsându-i afară doar papucii. După aceea cu mai multe cuvinte magice şi cu gesticulaţii adecvate  îi ceri prietenului său să se ridice . În tip ce tu faci plecăciuni pentru a fi aplaudat, „fără să-ţi dai seama” calci pe cearşaf, dezvăluind secretul 

Mingea magnetizată

Iei un cilindru transparent şi îl arăţi tuturor pentru a înţelege că este gol. Pui în el o minge de ping-pong pe care o magnetizezi cu mişcări de mâini. După aceea fără să o atingi o faci să se ridice, să coboare, cu simple mişcări ale mâinilor ţinute la o oarecare distanţă. După ce ai fost aplaudat, te muţi puţin si din „greşeală” arăţi tuturor că în realitate mingea era legată un fir transparent de cureaua ta. 

Magie prostească

Hipnotizatorul

Un clovn se prezintă ca cel mai mare hipnotizator (bla-bla- bla) şi cere un voluntar pentru a-l hipnotiza şi a-l face astfel să se întindă pe pământ, de unde nu v-a reuşi să se ridice singur.

Voluntarul este alt clovn, dar nu crede şi după ce se ceartă puţin se face un pariu pe bani. Primul clovn începe să-l hipnotizeze, dar nu reuşeşte şi explică publicului că este un fenomen mai rar, un caz special dar că el are soluţii pentru orice. Scoate din buzunar ceapă şi usturoi, cu un evantai împinge mirosul spre celălalt, care uşor uşor rămâne hipnotizat. Primul clovn îl aşează pe pământ iar după aceea se aşează lângă el. Celălalt ridică puţin capul şi întreabă cine este cel hipnotizat. Primul îi pune că este el şi îl invită să se ridice singur dacă poate. Când cel de-al doilea se ridică primul se ridică cu el ăi merge să ia repede banii pe care i-a câştigat.

Strănutul

În mână ţii ascunse bucăţele de hârtie colorată. La un moment dat îţi vine să strănuţi dar îţi trece fără să fi strănutat. Când situaţia pare să se fii calmat strănuţi punând mâna la gură şi împrăştiind hârtia colorată asupra publicului.

Publicul invizibil

Întrebi pe unul dintre spectatori dacă doreşte ca tu să-i faci un extraordinar număr de magie, şi anume acela de a face să dispară tot publicul din faţa sa. Dacă răspunsul este pozitiv tu îi legi o eşarfă pe ochi. Nu va mai vedea pe nimeni.

Mingile

Iei o minge de ping – pong şi o pui în pălărie. Ţi-o aşezi pe cap şi rămâi mirat mişcându-ţi gura ca şi cum ai vrea să vezi dacă ai ceva înăuntru. Deschizi gura şi descoperi că ai mingea de ping – pong. Ridici şi pălăria dar dedesubt nu mai este mingea care s-a lipit de o bandă dublu adezivă, pusă dinainte în pălărie.

Sfidarea gravităţii

Declari că poţi ridica lucrurile cu o forţă magnetică. Zici o formulă magică, mai ciudată, faci câteva exerciţii de concentrare şi loveşti cu degetele mâinii drepte peste palma stânga ca şi cum ai da drumul energiei. După aceea cu mişcări lente şi bine studiate îţi magnetizezi piciorul pe care fără să-l bruschezi îl ridici uşor uşor de la pământ. Poţi repeta numărul şi cu celălalt picior.
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