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Clovnerii

Pălăria buclucaşă


Îndeasă pe cap o pălărie care are borurile rigide şi aşează-te în faţa unei oglinzi. Ţine mâinile ca în figura alăturată şi cu o mişcare rapidă şi simultană a degetelor mari, o arunci în sus, făcând să pară că ţi-a sărit singură de pe cap. Nu e chiar aşa de dificil cum pare.

Bărbierul


Eşti îmbrăcat ca un bărbier cu un şorţ alb şi ai mai multe instrumente în faţă. Întreabă publicul dacă e cineva care vrea să se tundă sau radă la preţuri extraordinar de mici. Un alt clovn trece din întâmplare pe acolo. Tu îl inviţi să se aşeze. Îi strângi un prosop la gât în aşa fel încât să-l faci să tuşească. Atunci pentru aş reveni îl stropeşti cu un pahar cu apă pe faţă, iar ce rămâne în pahar bei. Apoi cu multe mişcări comice îl spumezi bine pe faţă (cu frişcă). După aceea scoţi un briceag imens şi îl ţi deasupra capului unui al alt clovn şi încerci să îl tunzi cu o mişcare foarte hotărâtă aruncându-i părul pe jos, dar nemulţumit de rezultat încerci de mai multe ori până se va enerva. Astfel începi să cureţi crema primului clovn şi o arunci peste client, atunci când cureţi lama. La un moment dat tai şi urechea (din carton) şi o arunci cu nonşalanţă pe jos. Pentru a-l face să tacă îi bagi cremă în gură. Repeţi scena şi pe partea cealaltă a feţei şi tot aşa îi tai şi nasul (şi acesta din carton). Între timp clientul a descoperit că spuma nu e chiar atât de rea şi începe să o mănânce. Dar tu continui să îl cureţi de cremă. La final îl întrebi dacă nu vrea să îl şi tunzi. El puţin temător răspunde că da, iar tu îi arăţi o foarfece enormă şi el atunci fuge înspăimântat.

Scuipatul

Eşti aşezat liniştit la o masă şi bei ceva. La un moment dat primeşti o veste pe care n-ai fi vrut să o primeşti: reacţia ta fiind aceea de a da afară tot ceea ce ai băut până atunci stropindu-i pe toţi cei din jurul tău. Poţi face ori de câte ori ai un lichid în gură şi ca o simplă reacţie la o bătaie pe spate.

Găleţile cu apă


Aceasta este una din glumele clasice cu apă. Tu şi un alt clovn îmbrăcat ca o femeie, intră ducând câte două găleţi fiecare. O găleată conţine apă colorată şi cealaltă doar apă. Vă aşezaţi undeva şi începeţi să spălaţi, să clătiţi şi mai ales să vorbiţi. La un moment dat, unul dintre cei doi îl stropeşte „din greşeală“ pe celălalt. Astfel începe o bătaie cu apă, la început, mai puţin şi apoi din ce în ce mai multă apă până când unul din clovni ia găleata şi o aruncă. Atunci tu te fereşti şi încerci să-ţi umpli găleata cu apa pe care o aruncă celălalt clovn. Atunci el se apropie de tine foarte mult şi în acel moment tu arunci apa spre el, dar el se fereşte şi apa colorată îi va uda pe cei din public.       

Degetul îmbălsămat


Arăţi o cutie închisă şi explici că înăuntrul ei se află un deget îmbălsămat al unei rude de-ale tale. Le spui povestea degetului şi cum ţi-a fost lăsată ţie ca moştenire. Apoi scoţi capacul cutiei, arăţi degetul şi îi laşi pe câţiva să-l atingă. Deodată degetul se ridică şi salută, în timp ce toţi sunt uimiţi. De fapt degetul tău este băgat printr-o gaură în cutie, înconjurat de vată şi albit cu puţină făină pentru a părea de mort.

Umbrela flexibilă


Intri cu o umbrelă, îţi scoţi pălăria de pe cap şi bagi umbrela în pălărie şi apoi îţi pui pălăria înapoi pe cap. Umbrela se introduce încet în pălărie. După ce ai pus şi mânerul îţi pui pălăria pe cap. Umbrela e formată doar din mâner şi dintr-o bucată de pânză neagră la care este lipit mânerul umbrelei. 

Levitaţie magică


Convinge un clovn să se lase hipnotizat de tine. Îl faci să se aşeze pe o masă după care au fost ascunse dinainte două bastoane la capete cu nişte pantofi. Îl hipnotizezi şi îl faci să se relaxeze în aşa fel încât spatele să nu atingă placa. Văzând că este rigid ca şi lemnul, picioarele se ridică în timp ce bustul se lasă în jos. Apoi ridici bustul şi laşi picioarele. Repeţi de câteva ori scena pentru a părea că ai totul sub control. În acest moment, iei o pânză şi în timp ce tu o ridici el coboară de pe masă şi ridică cele două bastoane ţinându-le în mâini. Tu vei ţine pânza peste el lăsând să i se vadă doar pantofii.


Apoi cu diferite cuvinte magice şi gesturi ciudate, îl faci pe prietenul tău să se ridice la înălţimea unui stat de om. În timp ce tu te apleci pentru a primi aplauzele, prietenul tău se aşează din nou pe masă. Odată aşezat poţi da la o parte pânza şi să îl trezeşti din hipnoză.

Sfera magnetizată


Ia un cilindru transparent şi arată-l tuturor că este gol. Introdu în cilindru o minge de ping-pong şi magnetizeaz-o cu mişcări ale mâinilor. Apoi fără a o atinge o mişti în sus şi în jos cu simple mişcări ale mâinilor ţinute la distanţă de cilindru. După ce ai obţinut aplauzele publicului, te mişti şi din greşeală arăţi publicului că, de fapt mingea era susţinută în cilindru de o aţă invizibilă prinsă de cureaua ta.

SFÂRŞIT
Salezienii lui Don Bosco - România

