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Federaţia Română de biliard - Reguli de joc – Bila 8 (biliard clasic)


Federaţia Română de biliard

Regulamente de joc – Bila 8
1. Obiectul jocului

Jocul Bila 8 este un joc cu lovituri anunţate care se joacă cu o bilă ţintă (bila albă) şi 15 bile-obiectiv, numerotate de la 1 la 15. Un jucător trebuie să introducă în buzunarele mesei grupul de bile de la 1 la 7 (plinele) şi celălalt jucător grupul de bile de la 9 la 15 (jumătăţile). Sportivul care a introdus primul în buzunarele mesei toate bilele din grupul cu care joacă, după care a introdus bila 8 printr-o lovitură legală câştigă jocul. 

2. Anunţarea loviturii

Înaintea fiecărei lovituri, sportivul care urmează s-o execute nominalizează o bilă şi un buzunar în care urmează ca această bilă să intre. Bilele evidente nu se anunţă. Este dreptul adversarului să ceară lămuriri înaintea loviturii privind destinaţia acesteia atunci când nu i se pare evidentă. Bilele intrate din caramboluri sau lovituri combinate nu se consideră evidente. La anunţarea loviturii se vor nominaliza numai bila şi buzunarul nefiind necesar niciodată să se precizeze eventualele combinaţii, atingeri, mante, caramboluri sau ricoşeuri care vor conduce la introducerea bilei. 

Lovitura de spargere nu este o lovitură anunţată. Orice jucător care a executat o lovitură legală de spargere va continua să joace şi lovitura următoare dacă a introdus una sau mai multe bile-obiectiv la spargere. 

3. Aşezarea pentru spargere

Bilele sunt aşezate într-un triunghi cu bila 8 în mijloc, şi bilele aşezate alternativ, pline cu jumătăţi, în orice ordine, cu condiţia ca la baza triunghiului într-unul din colţuri să se afle o plină şi în celălalt o jumătate. 
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4. Spargerea alternativă

Jucătorul care sparge se stabileşte prin tragere la sorţi. În timpul unui meci dintr-o competiţie jucătorii vor sparge bilele alternativ. 

5. Lovitura de spargere legală

Pentru ca o lovitură de spargere să fie considerată legală, sportivul care o execută, din spatele liniei de spargere trebuie sau (1) să introducă una sau mai multe bile-obiectiv sau (2) să trimită cel puţin patru bile-obiectiv în mantă. Dacă nu face nici unul din aceste lucruri este fault şi celălalt jucător are următoarele opţiuni: sau (1) acceptă masa în poziţia existentă, sau (2) cere rearanjarea bilelor în triunghi şi, după dorinţa sa, execută el lovitura de spargere sau permite adversarului s-o reexecute. 

6. Continuarea după spargere

După lovitura de spargere executată legal (1) toate bilele introduse rămân introduse (excepţie face bila 8 – vezi regula 8) (2) a fost un fault sau (3) masa este deschisă. În cazul unui fault la lovitura de spargere sportivul care urmează are bila albă în mână în spatele liniei de spargere şi nu poate lovi nici o bilă-obiectiv din spatele liniei de spargere. 

7. Bile obiectiv sărite de pe masă la spargere

Dacă un jucător trimite în afara mesei o bilă-obiectiv la lovitura de spargere este fault şi sportivul care urmează are dreptul să (1) accepte masa în poziţia rămasă sau (2) să beneficieze de bila în mână (free-ball) din spatele liniei de spargere. 

8. Bila 8 introdusă la spargere

Dacă bila 8 este introdusă la spargere sportivul care a executat spargerea poate cere rearanjarea bilelor în triunghiul de spargere sau poate cere repunerea bilei 8 şi continua să joace. 

9. Deschiderea mesei

Masa se consideră deschisă când alegerea bilelor (pline sau jumătăţi) nu a fost încă hotărâtă. Cât timp masa este deschisă este legal să loveşti o plină care să introducă o jumătate (sau invers). Masa este întotdeauna deschisă imediat după lovitura de spargere. Când masa e deschisă este legal să loveşti orice bilă prima în încercarea de a introduce bila anunţată în buzunarul anunţat. Dacă în momentul când masa este deschisă se loveşte bila 8 prima, bilele introduse rămân introduse şi jocul este continuat de celălalt jucător, masa fiind în continuare deschisă. Pe o masă deschisă toate bilele introduse ilegal rămân introduse. 

10. Alegerea grupului de bile

Alegerea grupului de bile nu este determinată de lovitura de spargere chiar dacă bilele introduse sunt din unul sau ambele grupuri de bile. Masa este întotdeauna deschisă după lovitura de spargere. Alegerea unui grup de bile (pline sau jumătăţi) se face numai când unul din jucători a introdus în mod legal o bilă anunţată după lovitura de spargere. 

11. Lovitura legală

La toate loviturile (exceptând spargerea şi situaţia când masa este deschisă sportivul trebuie să lovească mai întâi o bilă din grupul său de bile şi sau (1) să introducă o bilă anunţată într-un buzunar anunţat sau (2) dacă bila nu a fost introdusă, bila albă sau orice altă bilă să atingă manta. Este permis unui jucător să lovească bila-obiectiv trimiţând în prealabil bila albă în mantă după care sau o bilă-obiectiv să fie introdusă sau bila albă sau orice altă bilă să atingă manta. Dacă nici una din cerinţele de mai sus nu este îndeplinită este fault. 

12. Lovitura de siguranţă

Pentru raţiuni tactice un jucător poate alege să introducă o bilă evidentă după care să renunţe la dreptul de a juca în continuare mâna respectivă, declarând SIGURANŢĂ (SAFE) în prealabil. Dacă sportivul doreşte să joace o lovitură de siguranţă, va trebui să declare acest lucru adversarului înainte de executarea loviturii pentru introducerea bilei anterioare. Dacă nu procedează aşa este obligat să continue să joace mâna respectivă. Orice bilă introdusă la o lovitură de siguranţă rămâne introdusă. 

13. Desfăşurarea jocului

Un jucător continuă să lovească bilele până nu mai reuşeşte să să introducă legal o bilă din grupul său de bile sau până comite un fault. După ce a introdus toate bilele sale sportivul trebuie să introducă bila 8. 

14. Sancţiuni pentru faulturile comise

In cazul comiterii unui fault, adversarul celui care l-a comis primeşte bila în mână (free-ball). Acesta poate plasa bila oriunde pe masă (cu excepţia loviturii de după spargere). 

15. Lovituri combinate

Loviturile combinate sunt admise. Bila 8 nu poate fi lovită prima. Când se joacă la bila 8, aceasta nu poate fi introdusă legal prin o lovitură combinată. 

16. Bile introduse ilegal

O bilă-obiectiv este considerată introdusă ilegal când (1) a fost introdusă din aceeaşi lovitură în care s-a comis un fault, (2) bila anunţată nu a fost introdusă în buzunarul anunţat. Bilele introduse ilegal rămân în buzunarele mesei. 

17. Bile sărite de pe masă

Dacă orice bilă sare de pe masă, se consideră fault cu excepţia bilei 8, la care se consideră joc pierdut. 

18. Introducerea bilei albe

 Introducerea bilei albe constituie fault şi adversarul execută lovitura următoare având bila în mână (free-ball). 

19. Situaţiile de pierdere a jocului

Un jucător pierde jocul în una din următoarele situaţii:

a) Comite fault la introducerea bilei 8 (excepţie lovitura de spargere-vezi Art. 8)

b) Introduce bila 8 din aceeaşi lovitură cu altă bilă

c) Trimite bila 8 afară de pe masă în orice moment al jocului, cu excepţia loviturii de spargere

d) Introduce bila 8 în alt buzunar decăt cel anunţat

e) Introduce bila 8 în orice moment al jocului când mai are minim o bilă de a sa pe masă (când bila 8 nu este bila sa obiectiv)

Orice infracţiune trebuie constatată înainte de executarea unei noi lovituri, în orice alte cazuri fiind prescrisă. 

20. Joc în impas

Dacă după trei rânduri consecutive la masă ale fiecărui jucător (6 rânduri în total) arbitrul constată (sau dacă jocul nu este arbitrat direct, ambele părţi sunt de acord) că încercarea de a introduce sau mişca o bilă-obiectiv va duce la pierderea meciului, bilele vor fi rearanjate pentru spargere şi sportivul care a spart va reîncepe jocul. Regula jocului în impas poate fi aplicată numai când sunt rămase pe masă maxim două bile-obiectiv plus bila 8. 
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