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Federaţia Română de biliard - Reguli de joc – Bila 8 (biliard clasic)

Federaţia Română de biliard

Regulamente de joc – Bila 9
1. Jocul în sine

Bila 9 se joacă cu 9 bile colorate, numerotate de la 1 la 9 şi cu bila albă. La fiecare lovitură, prima bilă pe care bila albă trebuie să o atingă este cea cu numărul cel mai mic de pe masă, dar bilele nu trebuie să fie introduse în ordine în coşuri. Dacă un jucător introduce regulamentar o bilă, va rămâne la masă pentru altă lovitură şi va juca până va rata, comite un fault sau va câştiga jocul. După o ratare, sportivul ce urmează va trebui să joace din poziţia lăsată pe masă de sportivul anterior, dar după orice fault el poate să înceapă cu bila albă de oriunde de pe masă. Jucătorii nu au obligaţia de a anunţa nici o lovitură. Jocul se sfârşeşte când unul dintre jucători a câştigat numărul impus de partide. 

2. Gruparea bilelor

La spargerea de debut, bilele colorate sunt grupate în formă de romb, cu bila 1 în vârf, pe punctul de fund, cu bila 9 în centrul rombului şi cu celălalte bile aşezate la întâmplare şi grupate cât mai strâns posibil. Jocul începe cu bila albă în mână în spatele liniei de bătaie. 

3. Lovitura de spargere regulamentară

Regulile care guvernează lovitura de spargere sunt aceleaşi ca şi pentru celelalte lovituri, cu următoarele excepţii:

a) cel ce sparge trebuie să lovească mai întâi bila 1 şi:

- fie să introducă o bilă în coş, 

- fie să trimită în mantă cel puţin patru bile numerotate. 

b) dacă bila albă este introdusă în coş sau trimisă în afara mesei sau dacă cerinţele impuse nu sunt respectate, se consideră fault, iar sportivul care urmează are bila în mână, oriunde pe masă;

c) dacă o bilă obiect sare de pe masă se consideră fault, iar sportivul care urmează are bila în mână, oriunde pe masă. Bila obiect sărită nu mai este reaşezată (excepţie: dacă este vorba de bila 9, ea poate fi reaşezată pe punctul de fund.)

d) când lovitura de spargere nu este neregulamentară (ex. Bila albă părăseşte suprafaţa de joc) adversarul poate cere arbitrului refacerea triunghiului. 

4. Continuarea jocului

In cadrul loviturii ce urmează imediat spargerii de debut, se poate juca un push-out (lovitură permisă în scopul de a schimba poziţia bilei albe). Dacă cel care a spart introduce una sau mai multe bile în mod regulamentar va continua să joace până ce va rata, va comite un fault sau va câştiga. Dacă sportivul ratează sau comite fault, la masă urmează adversarul său care-şi începe rândul şi va juca până ce va rata, va comite fault sau va câştiga. Partida se încheie în momentul în care bila 9 a fost introdusă prin intermediul unei lovituri regulamentare. Se mai poate întâmpla ca jocul să fie pierdut prin forfeit, ca urmare a unei grave încălcări a unei reguli. 

5. Push - out

Jucătorul care joacă imediat după o spargere regulamentară, poate juca un push - out în încercarea de a mişca bila albă pe o poziţie mai bună în vederea intenţiilor sale viitoare. La push - out, bila albă nu este necesar să atingă nici o bilă obiect sau manta; în rest sunt valabile toate celălalte reguli privind faulturile. Jucătorul trebuie să-şi anunţe cu voce tare intenţia de a juca un push - out înainte de a executa lovitura, altfel lovitura va fi considerată una normală. 

O bilă introdusă în coş ca urmare a unui push - out nu se socoteşte şi rămâne în coş, cu excepţia bilei 9 care va fi reaşezată. După un push - out regulamentar, sportivul care urmează la rând are dreptul să:

a) joace din acea poziţie, 

b) îi lasă dreptul la lovitură adversarului care a jucat push - out. 

Un push - out este considerat fault dacă se încalcă vreuna din reguli (cu excepţia regulilor 7 şi 8). Un push - out neregulamentar este penalizat în funcţie de faultul comis. Dacă un jucător comite “scratch” la o spargere de debut, adversarul acestuia nu va putea juca un push - out. 

6. Faulturi

Atunci când un jucător comite un fault, el trebuie să se retragă de la masă, iar bilele introduse ca urmare a loviturilor neregulamentare nu vor mai fi reaşezate pe masă (excepţie: bila 9 va fi reaşezată pe masă). Adversarul va avea bila albă în mână şi înainte de a trage, va putea să o aşeze oriunde doreşte pe masă. Dacă un jucător comite mai multe faulturi în cadrul unei singure lovituri, ele vor conta cât un singur fault. 

7. Lovitura incorectă

Dacă prima bilă colorată atinsă de bila albă nu este cea cu numărul cel mai mic de pe masă, lovitura este considerată fault. Excepţie face lovitura de PUSH OUT când nu contează bila care se loveşte, adică neexistând obligativitatea de a da în bila cu numărul cel mai mic. 

8. Nici o mantă atinsă

Dacă nu este introdusă nici o bilă obiect şi după impactul bilei albe cu bila cu cel mai mic număr de pe masă, nici una din bilele care s-au mişcat pe masă nu atinge manta, lovitura este considerată fault. 

9. Bila albă în mână

Când bila albă este în mână, sportivul are dreptul să o pună oriunde pe blatul mesei, fără a atinge o bilă obiect. El poate aranja în continuare bila albă până în momentul executării unei lovituri. 

10. Bile colorate sărite de pe masă

O bilă neintrodusă în vreunul din coşuri, este considerată sărită de pe masă dacă ajunge în orice alt loc decât pe blatul mesei. A trimite o bilă în afara mesei este fault. Bilele sărite de pe masă nu se mai reaşează (excepţie: dacă bila sărită este bila 9, va fi reaşezată) şi jocul se va relansa. 

11. Fault la loviturile sărite şi ocolite

Dacă jocul nu este arbitrat, se va considera fault dacă bila albă, în încercarea de a sări sau evita o bilă obiect care nu este la rând, va provoca mişcarea acesteia (indiferent dacă atingerea bilei obstacol a fost provocară cu mâna, tacul, puntea, etc. )

12. Trei faulturi consecutive

Dacă un jucător comite trei faulturi consecutive în trei veniri succesive la masă, fără a executa o lovitură legală, el va pierde partida. Cele trei faulturi se iau în considerare dacă vor fi comise în cadrul aceleiaşi partide. Arbitrul trebuie să-l avertizeze pe jucător între cel de-al doilea şi cel de-al treilea fault. Rândul unui jucător începe când acesta poate executa în mod corect o lovitură, şi se termină la sfârşitul unei lovituri în care el ratează, comite fault sau câştigă, sau când comite fault între lovituri. 

13. Sfârşitul jocului

Jocul începe de îndată ce bila albă trece de linia de bătaie la lovitura de spargere de debut. Jocul se sfârşeşte odată cu executarea regulamentară a unei lovituri prin care bila 9 este introdusă în coş, sau în situaţia în care jocul se încheie prin forfeit. 

În cazul în care există contradicţii evidente la aceste reguli specifice, se aplică regulamentul general al biliardului cu coşuri. 
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