FAMILIA LEAGANUL VIEŢII

AJUTOARELE FAMILIEI: RUDELE

Familia, în sens amplu, nu poate să se reducă la nucleul compus de părinţi şi copii; ea cuprinde ansamblul RUDELOR care lărgesc hotarele şi orizonturile familiei.
O dată era la modă arborele genealogic, un fel simpatic de a prezenta istoria propriei familii. Avea o mare rezonanţă fie biblică fie umană. Simbolul pomului cu rădăcini, ramuri şi frunze, întărit de seva vitală unică, exprimă semnificaţia legăturilor care unesc familia de „sânge”. Din punct de vedere biblic, genealogia urcă în timp până la strămoşi şi la Dumnezeu, ca inelul generator. Arborele genealogic era, de acea, un mod de a simţi ca suntem voiţi de Dumnezeu, aşa cum o mamă vrea copilul său care se simte sigur pentru că sunt mulţi cei care îl protejează. Dar familia patriarhală a dispărut: astăzi s-a redus la o mica celulă, de câteva ori „adăpostită” în sine însuşi. Unchii si verişorii erau punctele de sprijin şi de uşurare, care astăzi se „simt” mai puţin.

Copiii care se găsesc pe neaşteptate să trăiască singuri pentru dispariţia, divorţul ori despărţirea părinţilor reuşesc să depăşească criza şi să-şi regăsească echilibrul mulţumită prezenţei rudelor apropriate care reprezintă continuitatea familiei şi un port sigur. Prezenţa rudelor, făcută prin asistenţă şi sfat, este importantă pentru ai ajuta pe fii să înţeleagă proeminenţa iubiri asupra interesului. Cercul rudelor consimte de a împărtăşi bucuriile şi durerile, responsabilităţile si „secretele”.
În rude copiii simt consolarea solidarităţii şi nu aspra judecată a străinilor.

Din punct de vedere educativ, lucrul cel mai important este să ne educăm la „fraternitate” şi la convivialitatea (viaţa de comunitate); unchii si verişorii sunt indispensabili în aceasta treabă. Dar astăzi familia cu mulţi copii pare să fie văzută cu frică: „E gată să nască fiul meu al doilea şi mă sperie că va trebui să înfrunt gelozia celui dintâi; eu, de mică am suferit mult”. Gelozia între fraţi, cu alaiul său al litigiilor, ranchiunelor, ciudei, lacrimilor, nu trebuie să-i preocupe doar pe părinţii: sunt în joc şi educatorii şi rudele apropiate.
Gelozia este o simţire naturală. Cine iubeşte mai devreme sau mai târziu încearcă aceasta simţire care se naşte din voinţa de a „poseda” pe deplin obiectul iubit.
Nimeni nu este „rău” doar pentru că este gelos: cine este obsedat de gelozie  este unul care nu a învăţat să iubească bine. Gelozia este o etapă a creşterii care trebuie să fie depăşită. Sunt adulţi care au rămas împotmoliţi în gelozie şi o manifestează într-un fel dificil şi câteodată dramatic. Copilul trebuie să fie ajutat de părinţi şi rude să iasă din cursa relaţiilor exclusive. Unchii şi mătuşile joacă un rol decisiv.
Familia este o constelaţie în care toate stele sunt importante. Câţiva copii sunt foarte geloşi pentru că sunt obişnuiţi să se considere tirani absoluţi. În acest caz, pot să ajute rudele, mai puţin duioase decât părinţii, să dirijeze creşterea spre direcţia potrivită, oferind copiilor posibilitatea de a constata că se poate primi afect în fel deosebit şi din partea persoanelor deosebite.
Dar nu trebuie să închidem copiii sub o mască: plângăreţul, distratul, mincinosul, studiosul…Nici părinţi nici rudele nu trebuie să insiste asupra acestor teme. Poate deveni periculos.
În felul de ceartă ori de rivalitate aprinsă între copii este important să fie fixate câteva reguli. Cea dintâi este simplă: ei nu sunt obligaţi să împărtăşească totul, sau să se joace totdeauna împreună, dar toţi sunt obligaţi la respectarea reciprocă. Rudele, ajutoarele cele dintâi a părinţilor, pot învăţa copiii regulile temeinice ale convieţuirii. Totuşi, nu trebuie ca să se amestece în toate litigiile lor, trebuie să fie atenţi să protejeaze nevătămarea fizică a celui mic, şi lumea interioară a celui mare, care poate să rămână tulburat din violenţa simţirilor sale agresive, mai ales dacă nu a învăţat să le controleze.
În numele unei sănătoase rivalităţi, copiilor din ce în ce mai des le este permis să certe cu fraţii şi verişori. Oricine din familie îi vede luptându-se, trebuie să comunice că se pot înţelege sentimentele şi resentimentele lor; şi totuşi nu se poate permite ca să se facă rău unul cu altul nici cu acţiuni nici cu vorbe.
Trebuie ocolit jocul: „a cui este vina?”, deoarece este aproape imposibil să se ivească. Şi este necesar să fie evitaţi, în reproşuri, adjectivele „mare” şi „mic”, şi aşa excesele unei „echitabile repartiţii a vinei”: o foarte severa „par condicio” nu este totdeauna cea mai bună soluţie.
Important este să ajutăm fiecare copil învăţându-l cu răbdare să facă ce este corect şi să evite ce este greşit.
Aceasta grijă face să sară arcul iubirii părinteşti care este unul dintre cele mai satisfăcătore sentimente ale vieţii.
Dar azi întâlnim mai des familiile „explodate”: încep să facă parte dintre rude un alt tată sau o altă mamă, alţi bunici sau chiar logodnica tatălui… Este capitolul crizei. Mai vorbim…
