AJUTORELE PENTRU FAMILIE: PRIETENII
Unul dintre elementele cele mai importante pentru „menţinerea” familiei este căutarea companiei persoanelor bogate în speranţă. O familie trebuie să crească într-o ambianţă bogată de stimuli pozitivi. Bunii prieteni sunt necesari ca să trăiască mai bine.
O necesitate absolută a vieţii este sprijinul social. Omul a fost creat pentru companie. Aşa cum citim în Geneză: „Nu este bine ca omul să fie singur”. Dumnezeu este Treime, adică este comuniune, iubire. Isus a vrut grupul celor Doisprezece şi a înfiinţat Biserica. Părinţii trebuie ca, oricum, să-i ajute pe copii să aibă adevăraţi prieteni şi familia însăşi nu poate renunţa la aceasta. În spatele unei prietenii este o întâlnire adevărată, ceva care face, ca, după aceasta întâlnire, să nu mai fim aceiaşi. Părinţii care trăiesc experienţele unei prietenii sincere şi autentice învaţă cu adevărat copiii ce înseamnă a avea prieteni. E trist să ai părinţi care nu-i invită niciodată pe prieteni în casă: în felul acesta lipseşte o fereastră spre lume. Pentru acest fel de părinţi este dificil, dacă nu chiar imposibil, să înţeleagă cât de importantă este prietenia pentru viaţă. Adevărata prietenie ne dă forţa să ne aruncăm într-o aventură, să privim departe, să ne angajăm pentru prieteni şi cu prieteni. Poate să fie acesta motivul este pentru care, aproape toţi adolescenţii spun că prietenia este pentru ei lucrul cel mai important. În prietenie ne simţim mai tari datorită siguranţei şi încrederii în noi înşine, care ne vine din încrederea altei persoane, pe care o respectăm, căreia îi putem destăinui totul, şi acele lucruri din care nu suntem orgolioşi, ştiind că va fi primit cu îngăduinţă.
Prieteni sunt importanţi. Înţelepciunea populară a exprimat totdeauna problema cu claritate şi simplitate: „Spune-mi cu cine te însoţeşti ca să-ţi spun cine eşti”. Fii sunt influenţaţi de prietenii lor, de grupul, de gaşca lor. După câteva cercetări recente, personalitatea fiilor, fără să subestimăm povara transmiteri prin ereditate, este influenţată în mod principal de persoane de acelaşi vârstă, care sunt menite să formeze comportamentul şi alegerile lor mult mai mult decât educaţia tatălui şi a mamei. Sunt colegii (jocului, şcolii, ori cartierului) care determină accentul şi atitudinile copilului, care îl fac fragil şi nesigur când se simte refuzat pentru ca nu acceptă regulile grupului, care îl împing chiar şi la abandonarea studiilor. Poate să pară excesiv, dar mulţi părinţi trăiesc cu adevărat această preocupare. Presiunea tovarăşilor şi a prietenilor este puternică. În grup, cel mai distins tânăr din lume poate fi târât la acţiuni pe care nimeni nu ar putut să le imagineze. Alegerea prietenilor nu este niciodată o alegere facilă şi nu este niciodată o alegere neutră: poate să fie presărată de decepţii, trădări şi suferinţe. De aceea părinţii ştiu că trebuie să acţioneze cu tact şi cu prudenţa în acest domeniu.
Discursul prietenilor este important mai ales pentru fii. „De ce prietenii săi sunt mai importanţi decât familia sa?”. Şi dacă părinţii sunt capabili şi comprehensivi, mama senină şi echilibrată, tatăl afectuos şi tolerant, detaşarea fiului adolescent pare obligatorie şi inevitabilă, cel puţin în parte. O oarecare ruptură face parte din normalul drumului familial. Din pubertate priorităţile fiilor se răstoarnă: „Prietenii înainte de toate!”. Şi familia pe locul doi. Prin relaţiile prietenoase sau agresive pe care le trăieşte, adolescentul începe să se distanţeze de părinţii şi descoperă „viaţa în societate”. Nu este motiv de a se speria: în concluzie este acelaşi drum pe care au trecut şi părinţii, ca dovadă că prietenii nu sunt doar utili dar indispensabili.
Cu prietenii se începe să se iubească cineva în afara familiei, să se respecte alte priorităţi, să se descopere alte fidelităţi. Este o ucenicie necesară, care nu se termină cu adolescenţa dar dăinuie toată viaţa. Prietenii introduc în „cercul familial” idei noi, constrâng la verificarea ideilor proprii, la adâncirea cercetării despre problemele arzătoare, la evaluarea punctelor de vedere proprii şi ale altora. 
Prietenii sunt izvor de cunoştinţă, de confruntare şi de deschidere, îndemnând la mutarea  intereselor proprii chiar în afară de familie, la descoperirea şi câteodată la îngrijrea de dificultăţile şi problemele aproapelui…
Prietenia, în sfârşit, îmbogăţeşte, învaţă respectul şi toleranţa, satisface nevoia încurajării şi a sprijinului simţit şi căutat de fiecare.
Prieteni nu folosesc la a fugi de responsabilităţile proprii, dimpotrivă împing la privirea în faţă a realităţii pentru a o înfrunta cu energiile necesare.
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