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Consfinţire către Preacurata Fecioară Maria

O, fericită şi preablândă Fecioară Născătoare de Dumnezeu, Marie, nemărginit ocean de bunătate, Fiică a Marelui Rege, Regina îngerilor, mama tuturor credincioşilor ne aruncăm în braţele îndurării tale, încredinţându-ţi astăzi trupurile şi sufletele noastre, toate faptele, gândurile, dorinţele, cuvintele şi hotărârile noastre, întreaga noastră viaţă şi clipa cea din urmă, pentru ca, prin rugăciunile tale, toate să fie îndreptate spre bine, după voinţa preaiubitului tău fiu, Domnul nostru Isus Cristos.


Fii pentru noi Stăpână Preasfântă, ajutor şi mângâiere în faţa tuturor greutăţilor.


Binevoieşte a ne dobândi de la Fiul tău iubit harul de a ne împotrivi cu tărie ispitelor lumii, ale trupului şi ale diavolului şi de a păstra necontenit hotărârea fermă de a ne feri de păcat şi de a rămâne statornici în slujirea ta şi a Fiului tău.


Te rugăm Stăpână Preasfântă, să ne dobândeşti adevărata ascultare şi smerenie a inimii. Să recunoaştem că suntem sărmani păcătoşi, că nu putem face binele fără ajutorul Creatorului Nostru şi fără sfintele tale rugăciuni.


Dobândeşte-ne o Preasfântă o statornică puritate a sufletului şi a simţurilor, ca să te putem  sluji în curăţia inimii şi a trupului pe Fiul tău Isus şi pe tine.

Dobândeşte-ne de al Fiul tău sărăcia de bunăvoie, împreună cu răbdarea şi liniştea sufletească, aşa încât să ne putem îndeplini îndatoririle şi să putem lucra la mântuirea noastră şi a celorlalţi.


Te mai rugăm , ca la sfârşitul vieţii, tu Mamă cerească, Poartă a cerului şi mijlocitoarea păcătoşilor, să nu îngădui ca noi fii tăi să ne abatem de la credinţă. Ocroteşte-ne atunci şi du-ne în Împărăţia Fiului Tău!
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