PAGE  
Pagina 1 di 2
Devoţiunea la Medalia Miraculoasă


Devoţiune la Medalia Miraculoasă
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Origine:

În data de 27 noiembrie 1830 în Rue du Bac, Paris, Franţa, în capela Casei Mamă a Ficelor Carităţii, Sfânta Fecioară a apărut unei tinere novice a surorilor Sf. Vinceţiu de Paul, sora Caterina Labourè. 

Fecioara Maria îi ceru să se bată o medalie, după modelul pe care aceasta îl văzu în viziune şi îi spuse: “Toate persoanele care o vor purta vor primi mari haruri; harurile vor fi şi mai abundante pentru persoanele care o vor purta cu încredere”.

Povesteşte sfânta Caterina:

“Ea (Fecioara Maria) avea ochii ridicaţi spre Cer şi chipul său deveni strălucitor, în timp ce prezenta globul pământesc lui Domnului nostru. Deodată degetele sale se umplură de inele, ornate de pietre preţioase, unele mai frumoase decât altele, unele mai mici, altele mai mari, care trimiteau raze unele mai frumoase decât altele: aceste raze plecau de la pietrele preţioase; cele mai groase trimiteau raze mai groase iar cele mai subţiri raze mai subţiri, astfel încât se umplea toată partea de jos şi eu nu mai vedeam picioarele sale… Eu nu ştiu să redau ce percepeam şi ce vedeam, frumuseţea şi splendoarea unor raze atât de strălucitoare… şi Fecioara Maria adăugă: “Sunt simbolul harurilor pe care eu le dăruiesc persoanelor care mi le cer”, făcându-mă să înţeleg cât de dulce este să o rog pe Preasfânta Fecioară şi cât este ea de generoasă cu persoanele care o roagă; câte haruri dăruieşte ea persoanleor care le caută şi câtă bucurie găseşte ea când le dăruieşte. În acel moment eu eram şi nu eram… nu ştiu… eu eram fericită. Şi iată că se formă în jurul Preasfintei Fecioare un cadru cumva oval, pe care în sus, în formă de semicerc, din partea dreaptă a mâiniii Mariei până la cea stângă, se citeau aceste cuvinte scrise cu litere de aur: “O Maria, fără de păcat concepută, roagă-te pentru noi care alergăm la tine”. Atunci se făcu auzită o voce care îmi zise: “Bateţi o medalie după acest model. Toate persoanele care o vor purta, vor primi mari haruri, în special dacă o vor purta la gât; harurile vor fi abundante pentru persoanele care o vor purta cu încredere”. Instantaneu, mi se păru că acel cadru se întoarse, şi văzui spatele medaliei. Era litera “M” (iniţiala numelui Mariei) deasupra căreia era o cruce fără crucifix care avea ca bază litera “I” (iniţiala numelui lui Isus). Mai jos erau două inimi, una încercuită de spini (aceea a lui Isus) iar cealaltă străpunsă de o sabie (aceea a Mariei). Douăsprezece stele înconjurau toate acestea. După aceasta totul dispăru, ca ceava care se stinge şi, eu am rămas umplută de nu ştiu ce, de sentimente bune, de bucurie, de consolare.”

Răspândire
Aceasta este originea Medaliei Fecioarei Imaculate, care a inspirat şi sărbătoarea cu acelaşi nume ce fu aprobată de papa Leon al XIII-lea în 23 iulie 1894.

Arhiepiscopul de Paris, la acea vreme - Mons. Quelen, în jurul anului 1830 începu o anchetă oficială asupra originii şi harurilor asociate acestei medalii. Iată conluzia acestei cercetării: “Extraordinara rapiditate cu care Medalia s-a răspândit, numărul impresionant de medalii bătute şi distribuite, surprinzătoarele beneficii şi harurile singulare primite prin încrederea credincioşilor sunt tot atîtea semne că Cerul a dorit să confirme realitatea apariţiilor.” 

Această apariţie a fost recunoscută de Biserică şi, sora Caterina Labuorè, după o viaţă consumată în ajutorarea celor săraci în Enghien, la Paris, a fost declarată sfântă de papa Pius al X-lea în 1947. 

Adevărul de credinţă exprimat de cuvintele inscrise pe medalie “O Marie concepută fără de păcat…” anticipa solemna definiţie de credinţă a Bisericii făcută de papa Pius al IX-lea la 8 decembrie 1854, confirmată mai apoi de însăşi Fecioara Maria la Lourdes în apariţia de la 25 martie: “Eu sunt Imaculata Concepţie”.
Mulţi sfinţi au propagat această devoţiune, între care şi Sf. Maximilian Maria Kolbe care a făcut şi o emblemă pentru a sa “Miliţie Imaculată”. 

În ce constă această simplă devoţiune:
1. Medalia trebuie purtată cu credinţă şi trebuie invocată protecţia Fecioarei de mai multe ori pe zi cu jaculatoria: “O Maria zămislită fără de păcat, roagă-te pentru noi care alergăm la tine şi pentru aceia care nu aleargă, mai ales pentru duşmanii Bisericii şi pentru cei încredinţaţi ţie.”
2. Propagarea Medaliei în special a celor bolnavi şi necăjiţi
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