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Anunţul istoric al naşterii Mântuitorului


Vă anunţăm, fraţi şi surori, o veste bună, o mare bucurie pentru întreg poporul; ascultaţi-o cu inimă voioasă.


Trecură mii şi mii de ani de când, dintr-u început, Dumnezeu creă cerul şi pământul.


Trecură mii şi mii de ani de când, dintr-u început, Dumnezeu voi ca pe pământ să apară omul, făcut după chipul şi asemănarea sa, ca să stăpânească minunăţiile lumii şi, contemplând măreţia creaţiei, să laude în orice moment pe Dumnezeu.


Trecură mii şi mii de ani, timp în care gândurile oamenilor, mereu înclinate către rău, umplură lumea de păcate până când Dumnezeu hotărî să le purifice prin potopul apelor.


Trecură douămiideani de când Abraham, tatăl nostru în credinţă, ascultând vocea Domnului, se îndreptă către un tărâm necunoscut pentru a da naştere poporului ales.


Trecură omiedouăsutecincizecideani de când Moise trecu pe fii lui Abraham cu picioarele uscate prin Marea Roşie, pentru ca acel popor, eliberat din sclavia Egiptului lui faraon, să fie imaginea familiei celor botezaţi.


Trecu omiedeani de când David, umilul păstor care păzea turma lui Iese, tatăl său, a fost consacrat de către profetul Samuel ca mare rege al Israelului.


Trecură şaptesutedeani de când Israel, care căzuse în mod continuu în infedelitatea părinţilor săi şi care, nevrând să asculte pe profeţii trimişi de Dumnezeu, era deportat în Babilonul caldeilor; în mijlocul suferinţelor exiliului, învăţă să spere într-un salvator care l-ar fi eliberat de sclavie şi învăţă a dori pe acel Mesia care fusese anunţat de profeţi şi care ar fi instaurat pacea, dreptatea, iubirea şi libertatea.


În sfârşit, în timpul celei de-a nouăzecişipatra olimpiade, în anul şaptesutecincizecişidoi de la fundarea Romei, în anul paisprezece al împărăţiei lui August, în timp ce în lumea întreagă domnea o pace universală, în Betleemul Iudeii, o localitate umilă din Israel, pe atunci ocupat de romani, într-o iesle, pentru că nu era loc pentru ei în altă parte, din Fecioara Maria, soţia lui Iosif, din casa şi din familia lui David, se născu Isus, eternul Dumnezeu, Fiu al Tatălui Veşnic şi adevărat om, numit Mesia şi Cristos, care este Mântuitorul pe care-l aşteptau oamenii.


Noi credem în el; în această noapte sfântă ne-am adunat, sau mai bine zis Dumnezeu ne-a adunat, pentru a celebra cu bucurie Naşterea Domnului, şi pentru a proclama credinţa noastră în Cristos, Mântuitorul lumii.


Fraţilor, bucuraţi-vă, faceţi sărbătoare şi celebraţi vestea cea mai frumoasă din toată istoria omenirii!
www.donbosco.ro


