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Rugăciune matinală şi serală

Rugăciune de dimineaţă
Doamne,

În tăcerea acestei zile care se iveşte, îţi cer pacea, înţelepciunea şi puterea. Vreau să privesc astăzi lumea cu ochii plini de dragoste.

Să fiu răbdător, înţelegător şi blând. Să văd pe fiii tăi dincolo de aparenţe, aşa cum îi vezi Tu însuţi şi astfel să nu văd decât binele în fiecare.

Astupă-mi urechile în faţa oricărei calomnii, păzeşte-mi limba de orice rea-voinţă ca să nu rămână în mintea mea decât numai gânduri care sfinţesc.

Să fiu atât de binevoitor şi vesel încât toţi cei care se apropie de mine să simtă prezenţa ta.

Îmbrăcă-mă în frumuseţea ta, Doamne, şi fă ca de-a lungul acestei zile, să te mărturisesc fără încetare.

Amin.
Rugăciune de seară
Doamne,

În amurgul acestei seri, te rog să fii nădejdea mea. Tu ştii bine că prea adesea sunt descurajat văzând că mă părăsesc puterile, de asemenea mă gândesc adeseori la sărmana mea zi, care uneori a fost aşa de puţin generoasă în slujirea ta.

Mă gândesc la cei cu care am stat împreună şi faţă de care n-am fost întotdeauna destul de bun şi milostiv. 

Mă gândesc la greşelile şi păcatele mele. De asemenea, te rog să îmi dai harul tău ca să pot să îţi ofer toate necazurile de acum pentru a-mi repara greşelile şi slăbiciunile. Fă-mă să înţeleg că prin ruga şi viaţa mea de sacrificiu sunt încă de folos şi necesar fraţilor mei.

În sfârşit, Doamne, prin mijlocirea si ocrotirea Maicii Sfinte, da-mi harul tău, ca atunci când îmi va sosi ceasul, să pot pleca din această lume, la Tatăl, în deplină pace şi seninătate.

Amin.
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